

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского областного и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся.

№ 56 (5056) 22 МАЯ 1945 г., суббота Цена 20 к.

Патриотический долг сельской молодежи

(Первою «Правды» за 20 мая)

В деревне сейчас страдая пора. Полным ходом разбиты поля весной полевые работы. В эти горячие дни, воодушевленные первым приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, сельские комсомольцы, колхозные молодежь работают на полях с удвоенной энергией для фронта, для победы над немецко-фашистскими захватчиками. Многие тысячи молодых патриотов седе показывают пример того, как надо, не жалея сил, трудиться в военное время.

Колхозная молодежь горячо отказалась от призыва колхозников артези («Горького», Ярославской области, засеять сверх плана гектары в фонд обороны и помощи освобожденным районам.

Однако в ходе весенне-полевой кампании выявляются недостатки в работе сельских комсомольцев. Многие колхозные комсомольские организации еще не стали боевой организующей силой. Сами комсомольцы работают хорошо, а комсомольская организация в целом слабо влияет на ход весеннего сева, не следит за качеством сева. В некоторых районах Рязанской области, например, есть случаи мелкой вспашки почвы, не соблюдаются нормы высева, в ряде колхозов плохо организован труд. Однако районные и колхозные комсомольские организации не замечают этих недостатков и не принимают мер к их устранению.

В этом году на колхозных, совхозных полях работает около 200 тысяч молодых трактористов. Многие из них перевыполняют установленные нормы, добиваясь полного использования тракторов. Инициатор Всесоюзного соревнования девушек-трактористок Лапа Гарман тремя тракторами уже выкачала 1.079 гектаров, значительно перевыполнив годовую план.

Кому же, как не комсомольцам, возмужать это соревнование патриотом колхозной деревни? Но есть, оказывается, комсомольские организации, которые стоят в стороне от этого замечательного движения. Куйбышевский обком ВЛКСМ, например, ничего не делает для того, чтобы создать нормальные бытовые условия трактористкам, оборудовать для них вагоны, оказать им техническую помощь.

Дело чести сельских комсомольских организаций добиться, чтобы все комсомольцы-трактористы работали хорошо, без простоев, выполняли нормы, полностью использовали тракторы.

Некоторые комсомольские организации с первых же дней весеннего сева ослабили политическую и культурно-массовую работу по тем предостережением, что сейчас таким делом заниматься некогда — идет сев. Подобное настроение более чем общераспространено. В дни сева политическая и культурно-массовая работа должна быть, наоборот, усилена.

Активное участие комсомольских организаций в хозяйственной деятельности неперестало должно сочетаться с активной массово-политической и культурной работой. В противном случае комсомольская организация является придатком хозяйственных органов и теряет влияние на молодежь. Зимой в ряде районов и областей проходила смотры колхозной самостоятельности. На них было выявлено много способных музыкантов, танцоров, певцов, декламаторов. Нужно широко использовать сейчас всю эту молодежь на весеннем севе для показа колхозникам в часы досуга художественной самостоятельности, для организации агитбригад.

В своем выступлении на совещаниях молодых передовиков сельского хозяйства Московской области М. И. Калинин поставил перед сельскими комсомольцами задачу — готовить из своей среды способных организаторов, показывать во всем пример окружающим. Это значит, что сельские комсомольцы должны быть знаменами и боевыми организаторами социалистического соревнования. Мало хорошо работать самим, необходимо добывать, чтобы и окружающие работали хорошо, чтобы в колхозе и совхозе изо дня в день укреплялась трудовая дисциплина, чтобы не было тол-

чек, неорганизованности, чтобы каждый человек был на своем месте.

В прошлом году большую помощь колхозам и совхозам оказали школьники. Многие из них и в этом году активно готовятся к участию в полевых работах. Учащиеся берут обязательства выработать за лето по 75—100—150 трудонед, подготовить из своей среды к отъезду в колхозы организаторов политической, культурной и военно-физкультурной работы — агитаторов, редакторов стенных газет, сандружинниц и т. д.

Опыт прошлого года свидетельствует о том, что работа учащихся в колхозах и совхозах оказала серьезное влияние на дальнейшее укрепление школы. Необходимо до примера передовых школьных коллективов уже сейчас развернуть активную подготовку к предстоящим полевым работам. А сельские комсомольцы в свою очередь обязаны позаботиться о том, чтобы учащиеся, прибывающие в колхозы и совхозы, были обеспечены жильем, питанием и с первых же дней приступили к активной работе на полях.

Война резко повысила роль и значение женского труда в сельском хозяйстве. Кому же, как не комсомольцам, следует позаботиться о том, чтобы в каждом колхозе работали хорошие ясли и детские площадки, где бы были обеспечены внимательный и заботливый уход за детьми колхозников.

За время войны неизмеримо выросла роль сельских комсомольских организаций. В связи с этим недавно приняты меры к укреплению аппарата райкомов комсомола, к увеличению числа комсомольских работников. На работу в райкомы комсомола необходимо подобрать наиболее инициативных, подготовленных комсомольцев из среды колхозного комсомольского актива. Большую помощь комсомольским организациям в этом важном и ответственном деле должны оказывать райкомы партии.

Проверка работы ряда районных комсомольских организаций показала, что не везде сельские райкомы комсомола умеют использовать по-настоящему широкую комсомольскую актив. Так, например, в Тепло-Отарском районе, Тульской области, в Верхескопском районе, Московской области, количество комсомольцев-активистов превышает 100 человек, а в активной работе райкомов привлечены лишь единицы. С этим мириться нельзя. Комсомольцы—учителя, избрав, работники районных газет, районных комитетов и других учреждений должны регулярно получать от райкомов поручения и вести активную работу в передовых комсомольских организациях.

Объемы и райкомы партии ряда областей обсуждали за последнее время вопросы о работе сельских комсомольских организаций. В итоге обсуждения принимались конкретные постановления. Задача сейчас состоит в том, чтобы эти постановления были выполнены, а не остались на бумаге.

Первейшая обязанность партийных органов—повседневно руководить работой сельских комсомольских организаций. В частности, необходимо, чтобы партийные и советские работники, направляемые на работу в колхозы и совхозы, обязательно оказывали на месте активную помощь комсомольским организациям, настойчиво работали над укреплением существующих и созданием новых комсомольских организаций в тех колхозах, где их нет.

Надо помнить, что сейчас главное в проведении весеннего сева—не упустить время. Надо обеспечить влаго, мобилизовать все силы и все средства для ускорения сроков сева. И здесь комсомольцы могут сделать много.

Весенний сев—важнейшая военно-хозяйственная кампания. Активное участие в ней—патриотический долг сельских комсомольцев и молодежи.

Комсомольцы и комсомолки, сельская молодежь! Чем успешнее вы проведете весенний сев, тем выше будет урожай этого года, тем большую помощь окажете вы родине, Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских поработителей.

Вручение верительных грамот югославским послом г-ном С. Симичем

19 мая, в 12 часов дня, в Кремле, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял чрезвычайного и полномочного посла Югославии в СССР г-на С. Симича, вручившего свои верительные грамоты.

Г-н С. Симича сопровождали советник посольства г-н Р. Маринкович и в военной аташе посольства полковник М. Лозич, которые были представлены послом тов. М. И. Калинину.

Принят тов. И. В. Сталиным г-на Джозефа Э. Дэвиса

20 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова принял личного представителя.

Принят тов. В. М. Молотовым г-на Джозефа Э. Дэвиса

20 мая Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял личного представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Джозефа Э. Дэвиса. На приеме присутствовали посол Соединенных Штатов Америки г-н Вильям Г. Стенди-ли.

Посещение Сталинграда личным представителем Президента США г-ном Дэвисом

СТАЛИНГРАД, 18 мая. (ТАСС). 18 мая личный представитель Президента США г-н Джозеф Э. Дэвис прибыл из Куйбышевской области в Сталинград. Г-н Дэвис посетил братскую могилу бойцов, павших за Сталинград. Возложив на могилу цветы, г-н Дэвис обратился к собравшимся бойцам Красной Армии и жителям Сталинграда со следующими словами:

При вручении верительных грамот присутствовали заместитель народного комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Горкин, заведующий протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков.

После вручения верительных грамот состоялся беседа тов. М. И. Калинин с г-ном С. Симичем.

Президента США г-на Джозефа Э. Дэвиса. Г-н Дэвис был представлен тов. Сталину послом США г-ном В. Г. Стенди-ли.

Джозефа Э. Дэвиса. На приеме присутствовали посол Соединенных Штатов Америки в СССР г-н Вильям Г. Стенди-ли.

«Друзья! Я пришел навещать город героев. Люди, защитившие этот город, сумели остановить немцев. От имени Президента США Рузвельта и народа США я возлагаю цветы на могилу погибших героев. Народом Советского Союза, США и Великобританией под руководством своих вождей сумеет разгромить Гитлера. Слава советским солдатам!».

Превратим великую транссибирскую магистраль в образцовую!

Большой почин тайгинцев

По великой транссибирской магистрали идут на фронт и к промышленным центрам страны потоки ценнейших оборонных грузов—продукты самоотверженного труда шахтеров и металлургов Кузбасса, рабочих Сибири, Урала, Дальнего Востока.

Магистраль Владивосток—Москва в дни войны приобрела исключительно важное значение для нашей родины. Движение поездов по ней должно быть образцовым и точным, как никогда раньше. Движенцы Тайги выступили застрельщиками большого дела. Они предлагают работникам Новосибирского отделения Томской дороги начать соревнование, цель которого—превратить участок великой транссибирской магистрали от Мариинска до Чулымской в образцово действующий.

Почин тайгинцев, без сомнения, поддержат работники других дорог—звеньев великого пути Владивосток—Москва. Могучая артерия, питающая фронт, должна работать по-фронтному!

Письмо тайгинских движенцев к новосибирским железнодорожникам

Дорогие товарищи! Величайшие задачи поставил перед всем советским народом и героической Красной Армией любимый вождь и учитель, Маршал Советского Союза великий Сталин в своем историческом первом приказе. Выполнить приказ Верховного Главнокомандующего для нас, железнодорожников,— значит в первую очередь использовать все имеющиеся ресурсы, отдать все наши знания и энергию на применение в образцовое состояние всего нашего хозяйства, добиться полноты скоростных темпов формирования и продвижения поездов.

В предмайском социалистическом соревновании мы, движенцы Тайгического отделения Томской дороги, в сотрудничестве с паровозниками одержали некоторые успехи в скоростном продвижении важнейших грузов на участке Мариинск—Болотная.

Машинисты Т. Мартынова, Опалев, Игитин, Орда и другие перевыполнили нормы среднестатистической почти в 2 раза. Успехи наших диспетчеров тт. Выютова, Архипенского и Тришина мы стараемся закрепить в своей повседневной практике, сделать их обязательными для каждой смены, для каждого нашего работника.

Продолжая предмайское социалистическое соревнование, мы, движенцы Тайгического отделения, поставили себе задачу — в сотрудничестве с паровозниками превратить наш участок великой транссибирской магистрали от Мариинска до Болотной в образцово действующую трассу, отвечающую всем строгим требованиям решающего момента Отечественной войны.

Мы вызываем вас, работников движения Новосибирского отделения, обслуживающих трассу от Болотной до Чулымской, вступить в соревнование за образцовую работу на всем участке Томской дороги, составляющем часть пути великой транссибирской магистрали. В этом соревновании принимает участие весь коллектив тайгинских движенцев.

Стрелочники взяли на себя обязательство в течение мая привести в отличное состояние все без исключения стрелочные посты. Составители и сцепщики — сократить время на обработку составов в среднем не менее, чем на 15 мин. Они обязуются работать в тесном контакте с бригадами маневровых паровозов, путеводами и связистами.

Главные и старшие кондукторы нашего резерва приняли обязательство выполнять норму пробега к 25 числу каждого месяца, сократить маневровую работу сортировочных поездов на 10 процентов, сократить время приема поездов на 5 мин. Начальники дольных замкнутых маршрутов — быстро прогонять составы, сократить время простоя вагонов под погрузкой и выгрузкой до 2 часа. Маневровые диспетчеры — обеспечивать подготовку поездов и отправлять точно по расписанию; сократить простой вагонов под грузовыми операциями до 2 часа.

Полкратные обязательства взяли на себя операторы, весовщики, товарные касирсы, таксировщики, технические контролеры, начальники станций и раз'ездов, дежурные по станциям, поездные диспетчеры.

Выдавая предложение о соревновании между двумя отделениями Томской дороги, расположенными на одном из важнейших участков транссибирской магистрали, мы, движенцы Тайгического отделения, клятвенно обещаем работать с предельным напряжением, четко и оперативно выполнять задания, возложенные на наш коллектив государственными планами перевозок.

По поручению коллектива работников Тайгического отделения движения Томской дороги письмом подписали:

Начальник отделения движения П. ПИВАНОВ, маневровый диспетчер Л. ПИИ, старший стрелочник станции Тайга И. АНАШИН, начальник станции Судненка Б. БОГОМЯКОВ, начальник станции Анжерка С. СЕМЕНОВ, дежурный по станции Тайга И. МИХАЙЛЕНКО, дежурный по станции Анжерская Б. БЕЛОВ, полковник диспетчеров КРУТОВ и ФЕДЕНЧЕНКО и другие.

Породы и золы больше, чем угля

Шахта «Мазуровский уклон», треста «Кемеровоуголь», систематически выдает уголь, зольность которого доходит до 14 процентов.

Ворьба за качество угля здесь не уделяется никакого внимания.

В лаге северного крыла вентиляционный параллельный штрех не охладился от мусора. Забыл бурит шпур в кровлю. Вместо огня — олдорежс употребляется двухметровая затяжка толщиной в 25 миллиметров. Затягивание кроулы не производится. Порода, которую можно задерживать, уходит без затряжки вместе с углем. Первый параллельный штрех не закреплен на протяжении 4 метров и вверх по восставию метров на 10. На месте расширения пласта купол затяжки не перетянут и грозит обвалом.

Первый параллельный штрех южной лавы не закреплен на протяжении 15 метров. Между холдовой и рабочей печавы он завален углем. В этой лаге крепление производится так же плохо, как и в северной. Выборщиков пород в шахте нет. На поверхности до сих пор не сделан аварийный отвал для бракованных углей.

Работники отдела технического контроля предложили руководителям шахты план мероприятий по снижению зольности, но он не выполняется.

Не лучше обстоит дело и на шахте «Пионер». Начальник подземного транспорта тт. Павлович не признает маркировки углей.

На шахте имеется три сорта углей различной зольности, но начальник транспорта не поддерживает бирочную систему, угли разных марок смешиваются, повышается процент золы.

Оп Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 мая

В течение 20 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Нашим кораблями и авиацией в Черном море в районе Анапа—Керчь потоплены 6 самоходных барж с войсками противника.

19 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, подожжены железнодорожный эшелон, разбит 2 паровоза, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей противника.

Северо-восточнее Новороссийска на одном из участков противник силой до 4-х полков пехоты после сильной артиллерийской и минометной подготовки пытался затопить наши позиции. Бойцы Н-ского соединения встретили немцев мощным огнем из всех видов оружия, а затем перешли в контратаку. Противник понес большие потери и был отброшен. Наши части захватили трофей и пленных.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части произвели огневой налет на позиции противника и его ближайшие тылы. Артиллерийским огнем уничтожены 6 немецких дзотов вместе с их гарнизонами, 4 орудия, 7 пулеметных точек, взорван склад боеприпасов и подожжены склад горючего.

В районе Иэума немцы пытались вернуть потерянную ими накануне высоту, предприняли контратаку. Наши подразделения отбили контратаку гитлеровцев и уничтожили в этом бою до 300 солдат и офицеров противника.

В районе Лясчанска наши части вели огневой бой с противником. Разведывательные группы немцев пытались переправиться за левый берег реки Северский Донец. Огнем наших подразделений гитлеровцы были отброшены. Захвачены пленные. Советские артиллеристы уничтожили самоходную пушку, разрушили 2 дота, 2—



Самая юная работница Устьского вагонного депо, боготрезница-комсомолка Лидия Тарасова-Тугарина. Ей 15 лет. Она выполняет норму на 200—300 процентов. Фото Н. Головина.

Без поражений

Восьмой участок шахты «Северная» работает ритмично

Восьмой участок шахты «Северная» за год выдал больше 17 тысяч тонн угля сверх плана. Треть месяца подряд участок держит переходящее красное знамя Кемеровского обкома ВКП(б).

Работа по графику стала системой на участке. Чтобы ускорить подготовку к посадке лавы, на участке избрали свой, оправдавший себя метод работы. Сингу гонят подряд две лавы, на 9 метров одну вперед другой. Вслед за лентами пробивается комплект. Время, необходимое для подготовки к посадке лавы, сокращается на целые сутки.

Хорошо зная состояние горных выработок и способности своих людей, руководители участка преемственно готовят фронт работы от всяких неожиданностей.

Однажды лаву сильно сдвинуло. Казадосб, обвала не миновать. Но горный мастер Сергеев и бригадир Архипов не растерялись. Вместе с рабочими они решили спасти лаву. Бригада 16 часов не поднимала на-гора, сделал две упряжки. Было поставлено 12 дополнительных кругов, а рекордный срок пробит комплект. Лавы была спасена от обвала.

В другой раз, рискуя жизнью, горный мастер тов. Сергеев, участковый механик тов. Коновалов, забойщик тов. Щенчук и начальник участка Горшков спасли от завала привод и 13 ретшаков.

Заслуженным уважением на участке пользуется бригадир Архипов, отдающий работе все свои силы. Его бригада была самой отступающей на шахте и систематически не выполняла задания.

Настойчиво разъясняя каждому рабочему наряд и проверяя по 2—3 раза за смену рабочие места, Архипов добился резкого передела и вызвал свою бригаду в передовые.

В апреле участок перевыполнил свое предмайское обязательство и в подарок фронту дал 600 тонн сверхпланового угля.

За 15 дней на фонд Главного Командования Красной Армии уже внесено свыше 500 тонн угля сверх плана.

С первого июня участок должен перейти на новый план. Подготовка на участке началась заблаговременно. Уже закончена поддирка низов параллельного штрека № 1, доделаны на месте и устанавливаются для пуска привод и 15 ретшаков.

Предстоит еще проделать большую работу: надо разрезать 120 погонных метров и установить оборудование в двух параллельных штреках. Но начальник участка тов. Горшков не боится трудностей, потому что он верит в силы своего коллектива. Нарезавшая два забоя, производит разрезка лавы и углеспускной печи. За пять дней намечено пройти 40 погонных метров. После этого будут устанавливаться ретшаки и приводы в остальных забоях.

Руководители участка заранее принимают все меры к тому, чтобы с переходом на новый план не допустить ни малейших простоев.

И. ЕРМАЛОВ, начальник ОТК, шахты «Пионер».

А. КОСАРЬ.

Дневник соревнования

Знамя в надежных руках

Коллектив Лесобережного строительного треста упорной работой в апреле снова завоевал первенство в социалистическом соревновании строительных организаций Наркомстроя и сохранил за собой переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны.

Прорабский участок, которым руководит кандидат партии тов. Симановский, добился выполнения плана на 142 процента. Бригада плотников орденоносца Аверьянова заслуженно пользуется славой лучшей бригады треста. Тов. Аверьянов добился долной слаженности работы бригады, организовал передачу опыта отстающим, создал дружный спяющий коллектив.

В дни напряженной работы на пуске одного из объектов Коксозавода отличился рабочий коллектив стройуправления, которым руководит орденоносца тов. Шробков. Люди помнили, что готовят стране оборудование для выпуска дополнительных тонн кокса и работали самоотверженно. Механик Ершов, вступивший в партию в эти горячие дни, неделями не покидал стройки.

На строительстве путей тушинского вагона появились «Молнии»: «Строителя участка тов. Бухно! Вы срываете своевременный пуск объекта. Угрите темпы работы, выполните задание в установленный срок!».

«Молнии» появились и в других местах. Они сыграли свою роль. Бригадир каменишков тов. Сериков, награжденный медалью «За трудовое отличие», по 3—4 смены не уходил с производства, показывая образцы высокой производительности труда. В коллективе треста выросло много замечательных людей. Пополнились ряды стахановцев, резко снизилось количество рабочих, не выполняющих нормы.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина строители дали слово: выполнить квартальный план к 25 июня и ввести в строй ряд новых объектов.

В. АССОВСКИЙ, парторг ЦК ВКП(б) Лесобережного стройтреста.

Человек четырех профессий

На верстаке лежат только, что сняты с токарного станка теплые чечевичные кофты. Как и многие другие паровозные детали, они вышли из-под трудолюбивых рук Павла Николаевича Аруцова. Этот человек четырех профессий — литейщик, кузнец, жестянщик, слесарь — пользуется заслуженным уважением в депо Мындзи-баш.

Прежде чем медная болванка попадет на токарный станок, а потом превратится в чечевичные кофты для инжнера, ее надо было отлить. В условиях депо это казалось почти невозможным: не было ни литейного цеха, ни формовочного материала, ни приспособлений. Но Павел Николаевич нашел выход. Из образцов жестя сделал форму и в ней, тут же на горне, начал плавить медную стружку. Литые получились чистые, без примесей и пороков.

От первых опытов тов. Аруцов перешел к массовому производству медного литая. ...В депо прибыл паровоз, требовавший большого и сложного ремонта. Рабочие объяснили отремонтровать машину сверх плана. Все недостающие детали заказали на месте, изготовили собственными силами. Когда осмотрели цилиндрическую крышку, она оказалась негодной: была сломана сальниковая горловина. Отправить деталь на сторону — много займет времени, дорого обойдется.

Выручил опять Павел Николаевич. Он сделал медный прилив, и после обработки цилиндрическая крышка стала работать не хуже новой.

Несмотря на свой преклонный возраст, тов. Аруцов перевыполняет нормы выработки, помогает молодежи овладевать профессиями.

Его два сына сражаются с врагом на фронте, а он, старый рабочий, помогает им своим тыловым оружием — станком, горном и молотом.

Ф. ЖУРАВЛЕВ.

Н-ского соединения в течение дня истребили 70 немцев.

На Волковском фронте на отдельных участках наши части вели огневой бой с противником. Разрушено 13 немецких дзотов и блиндажей, взорвано 2 железнодорожных вагона с боеприпасами, подавлен огонь 2-х артиллерийских и 3 минометных батарей противника. Наши летчики в воздушном бою сбили 2 немецких самолета.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в 3-х дневных боях с крупной карательной колонией немцев истребил более 200 гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили 2 полевых орудия, 5 автомашин с грузами, 2 штабных автомашины, 13 повозок противника с боеприпасами и продовольствием. Партизаны другого Ленинградского отряда подорвали на минах немецкий воинский эшелон, шедший к станции Чудово. Взрывом уничтожены паровоз, 7 вагонов с солдатами и 9 платформ с танками и автомашинами.



Действующая армия. Танковый экипаж Мироновых. Механик-водитель танка Степан Егорыч Миронов и его сыновья: старший лейтенант, командир танка Сергей Миронов и стрелок-радист Алексей Миронов составляют боевой экипаж одной из частей.

Степан Егорыч Миронов с начала войны на фронте. Он был в рабочем батальоне, когда немцы заняли его родное село Хорошее, Смоленской области. Но выдержало сердце 46-летнего патриота, захотелось отомстить за поругание своего родного села, где он много лет проработал бригадиром тракторной бригады, за разоренный кров, за обиды семьи. Степан Егорыч попросился, чтобы его направил в танковую часть.

Старший сын Сергей Миронов учел отличие в боях за Родину. Его экипаж при наступлении на деревню Н. уничтожил средний танк, две автомашины, четыре минометных батареи и почти две роты пехоты противника. За это Сергей Миронов был назначен командиром танковой роты.

На снимке: семья советских патриотов танкистов (справа налево) отец С. В. Миронов, сыновья Алексей и Сергей читают письмо, полученное от родных.

Фотохудожник ТАСС.

Уходят лучшие сроки. Всемерно усиливать сев!

СПОР О ПЕРВЕНСТВЕ

Когда трактористы газогенераторной машины СГ-65 Егор Давыдов и Андрей Холминя заявили, что каждый из них будет пахать не менее 13 гектаров в смену, отдельные водители высказали сомнения, удастся ли им выполнить такое обязательство.

«Это же более двух норм, — сказал кто-то из трактористов. — Разве мыслимо вспахать столько на газогенераторной машине?»

У газогенераторщиков заранее были составлены расчеты. Они надеются, на успех. Трактор отремонтирован хорошо, несебя с топливом не будет. Решено было полностью загрузить мощность машины. Вместо одного пятикорпусного плуга было прицеплено два четырехкорпусных.

Трактористы сдержали свое слово. Они вспахивают по 26—28 гектаров в сутки при норме 12 га. Машина идет бесперебойно. О качестве пахоты колхозники дают самые хорошие отзывы.

Егор Давыдов и Андрей Холминя завоевали первенство в соревновании среди трактористов Кемеровской МТС. А среди тракторных бригад это первенство принадлежит бригаде орденосца Андрея Нартова. Здесь нет ни одного трактора, который бы сменное сдвигание выполнял ниже 125—130 проц. А средняя выработка Григория Овчинникова вышло выше 5-ти гектаров за смену. Бригада тов. Нартова держит переходящее красное знамя. Нелюбов работает тракторная бригада тов. Сиремешина, где на каждую смену приходится по четыре с лишним гектара. Отряд Сиремешина тоже борется за переходящее знамя.

По пяти гектаров вспахивает в смену трактористка колхоза «Путь Ленина» Прасковья Капитонова. 9 мая при норме 14 гектаров она заседала 26 га. В колхозе «1-е Мая» трактористка Ксения Оленева вспахивает колесным трактором до 6 гектаров в смену. Так же отлично работает на «Универсале» Анастасия Трофимова.

В соревновании на севе между трактористами идет борьба за право называться лучшим трактористом МТС.

М. ПАНАСЕНКО,
начальник политотдела Кемеровской МТС.

Выполнив план, сеют гектары обороны

ЛЕНИНСК, 21 мая. (По телефону, наш корр.). Колхоз «Красный ударник», обслуживаемый Байкальской МТС, три дня тому назад первым в районе выполнил годовой план сева в районах культуры. Качество посевных работ хорошее. Всю и ровные ются ко-

лхозники в колхозах на достигнутом не успокоились. Они выселили дополнительные семена и разрешили сев 50 гектаров в фонд обороны и помощи освобожденным районам от гитлеровских разбойников.

Всего за колхозом «Красный ударник», выполняли план весеннего сева сельхозартели «Зеленый луг» и «Прогрессор». В этих колхозах также организованы сверхплановый сев гектаров обороны. Будет посеяно 50 га.

Нагорновцы

Молодые нагорновцы колхоза «Трудовик», Ижморский район, тт. Покаяев и Дубинин пахнут на лошадях по 3 га в день. Все комсомольцы колхоза первыми выполняют норму. Они решили своими силами посеять в фонд обороны и помощи освобожденным районам 2 га пшеницы и 1 га картофеля. Кроме того, каждый комсомолец обзавелся дома на огороде посадить не менее 50 корей табака и вырастить по 20 вилков капусты.

Первый день испытаний в школе

Десятки русских и немецких голов склонились над тетрадками. Возбужденные лица, блестящие глаза внимательно следят за рукой педагога, пишущего на доске контрольные задания.

Весенние испытания! Проверка знаний за учебный год, проверка качества преподавания в школах.

В эти дни волнуются все: учителя, педагоги, директора, завед., матери детей. И волнение это передается каждому, кто переступает порог школы.

В Кемеровской школе № 4 все говорит о торжественности момента. Классы празднично убраны руками ребят, на белых блузах вышитые пионерские галстуки, в коридорах тишина. На стенах плакаты, в среди них, особенно броскавшиеся в глаза. Сама ребята написали красными буквами: «Порядком отцов-фронтовиков: сдадим испытания на «хорошо» и «отлично».

На столе директора школы Анны Михайловны Павловой лежат писемки,менные работы-диктанты по русскому языку. Результаты хорошие. У четырехклассников лучшей успеваемостью по русскому языку добился учительница тов. Хакунова. Ученики ее классов «А» и «Б» не имеют ни одной плохой оценки, большинство же написало диктант на «хорошо».

Директор с нетерпением ждет результатов письменной работы пятиклассников. Заместитель педагога Антонина Васильевна Струникова полает ей листок, на котором стоят итоговые цифры экзамена по двум пятым классам: отлично — 4, хорошо — 31, посредственно — 8, а против отметки «плохо» — одна черточка. Директор с благодарностью жмет руку Струниковой. Ведь в прошлом году эти два пятых класса дали 11 плохих отметок.

Сокрушено покочанная седой головой, войдя к директору старшая учительница Мария Владимировна Карташова. В трех шестых классах она только преподает русский язык, а в 6-м «В» является и классным руководителем. Неужаря на свои 60 лет, Мария Владимировна не ограничи-



Передовой комбайнер Щегловского свиносовхоза, Барзасского района, комсомолка тов. Попова П. Е. за ремонтом мотора комбайна. Фото М. Серебряного.

«Узкие места» в тракторном отряде Тимофея Манского

КИСЕЛЕВСК, 20 мая. (Наш корр.). Мы возвращались домой. Непредвиденный случай заставил задержаться. На пригорке стоял гусеничный трактор бригады Тимофея Манского. Секретарь райкома партии удивлен: Манский — передовой бригадир района. Он с первых дней сева выполняет нормы на 150—200 процентов.

Оказалось, трактористы проводили техникум. Остановка была плановая. Но, как рассказал старший тракторист Иван Бордокин — в их передовом отряде неполадок много, тракторы часто простаивают из-за сущих пустяков.

В отряде большой производственный подъем. Иван Бордокин и его смешиль Иван Червяков борются за выработку 2.400 гектаров условной пахоты в сезон. Они договорились вместе 8 га вспахать до 12 га в смену. На деле оба уже добились того, что вспахивают до 16 га. Но такая высокая производительность бывает не всегда. Что мешает трактористам давать по две и более нормы в каждую смену?

Бригада Манского работает в колхозе «Наш путь». В первые дни работу трактористов сдерживала неподготовленность участков. На массивах дедала кучки соломы, под ней земля оттаяла медленно. Трактористы два раза обрывали корпус алута и стояли около суток.

Сейчас мерзлота забыта, а массивы по-прежнему остались «узкими местами». Узкие колхоз отвал в разных местах. Бордокин и Червяков работают уже на четвертом месте. Пришлишки меняются часто. У Червякова работала сначала Мария Иванова. Только приобрела навес — ее заменили другой.

Отряд Манского соревнуется с бригадой Медведева. Как работает Медведев — Манскому неизвестно. Но чтобы обеспечить первенство, он решил подтянуть новые смен. Старший тракторист Иван Калинин пошел работать в ночную смену.

Он мастер тракторной пахоты, но еле вылезает от солом. Целую ночь Калинин простоял потому, что не повезли воду. У Червякова из-за недостатка воды только за одну ночь потеряно не менее полутора гектара пахоты.

К тракторным отрядам, во многих колхозах Киселевского района, относятся не внимательно. В колхозе «Зерно» старший тракторист Григорий Гавриленко — на днях простоял целую смену. Не было подвоза горючего. Это уже третий случай простоя мощного гусеничного трактора из-за нераспорядительности председателя колхоза Толкачева. В этом же колхозе три дня не могли пустить трактор потому, что не оказалось прицепа.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Когда закончат сев в Маринском районе?

МАРИНСК, 20 мая. (Наш спецкорр.). Уже две декады в районе идет сев, но все равно не больше трети ярого колна. Задания объема ВКП(б) и общисколхоза срываюцца из пятнадцатки в пятнадцатку.

В райкоме партии говорят об объективных причинах: лошадей мало, молодые кадры трактористов. Не будем отрицать, что нагрузка на живое тягло нынче велика и что известная часть трактористов не имеет практического опыта. Но в этом ли причина недопустимого отставания района?

Колхоз «Путь к новой жизни» зерновые культуры уже посеял, а сейчас успешно заканчивает посадку картофеля. В этом колхозе лошади самые обильные, но здесь правильно организовали труд в звеньях, ликвидировали обезличку. Сельхозтов. Петров на немудреных с виду лошадях выполняет дневную норму на 150 процентов, потому что ему во-время подвозят семена, селуку завривают на ходу.

Молодость кадров? В тракторной бригаде тов. Сантьева почти все трактористы юнчики, однако, большинство из них перевыполняет нормы с первых же дней сева. Газогенераторщик тов. Терентьев дает по 140—150 процентов, тракторист Приходко каждую пятнадцатку вырабатывает по 70—80 гектаров условной пахоты. В колхозе «Трудовик» молодой тракторист Федор Ткаченко часто дает по две нормы за смену. Короче говоря, — где труд организован правильно, там сев идет успешно.

Но в большинстве колхозов и тракторных бригад организация труда оказалась забытым участком, потому колхозники и трактористы норм не выполняют, посеянные

работы от графика отстали более чем на декаду.

В колхозе «VI съезд советов», Белгородского сельсовета, по валочку живого тягла сев надо было закончить к 18 мая. Однако на 20 мая здесь не посеяно и трети. Звеньевая организация труда нарушена, лошади обезличены, работы на полях начинаются поздно и заканчиваются задолго до захода солнца. Поэтому нормы на пахоте, севе и бороновании выполняются не более, чем на 40—50 процентов.

Тракторная бригада Елены Герасименко в Сусловской МТС соревнуется с бригадой опытного тракториста И. Старикова. Бригада тов. Старикова в первые дни сева работала хорошо и держала переходящее красное знамя МТС. Сейчас это знамя передано бригаде Елены Герасименко. Почему старые трактористы сдают темпы? Потому, что колхоз «Луч Октября», где работает бригада, ослабил внимание к тракторам. Горючее, воду подвозят несвоевременно. Исправные тракторы простаивают по несколько часов в сутки.

В Колосовской МТС участковые механики ездят в бригады с пустыми руками и, вместо конкретной помощи трактористам, только регистрируют многочисленные аварии и простои. Директор этой МТС Коробанов вечно сидит в кабинете и пишет рабочие директивы.

В районе много говорят о затяжке сева. Но действительных причин ее, видимо, не замечают.

Д. УСОЛЬЦЕВ.

Д. ТОЛЧЕК.

Творческое содружество театра с горняками

Государственный театр имени Серго Орджоникидзе пользуется заслуженной популярностью среди горняков г. Ленинска. Театральный коллектив частый и желанный гость в раскопандировках шахт.

Художественный руководитель театра, заслуженный артист РСФСР Владимир Федорович Торский, режиссер тов. Анастасия и ведущий творческий состав много внимания уделяют подбору программ и репертуара.

В концертных программах — одноклассные песни Чехова, рассказы Горького, отрывки из поэм Пушкина, Лермонтова, современные скетчи в миниатюрах. Широко используется сатирический материал, построенный на фактах из жизни той шахты, куда выезжает концертная бригада. В частушках, куллетах, фелетонах, написанных самими режиссерами и актерами, бичуются лодыри, разнышники, прогульщики, прославляются лучшие стачковики, поможющие своей сверхплановой угледобычей гнуть фашистских захватчиков.

146 концертов дал театральный коллектив за 8 месяцев в раскопандировках шахт им. Кирова, им. Ярославского, «А», «Жуковника». Специальные концерты были посвящены рекордам забойщиков тов. Осина на шахте «А» и Кравцова — на шахте им. Ем. Ярославского.

Партийная жизнь

Агитатор Петр Шуговитов

Старшему трактористу Петру Шуговитову дали ответственное поручение — вести политическую агитацию в тракторной бригаде № 18, Пачинской МТС. Комсомолец Петр Шуговитов правильно понял задачи агитатора. Он организовал соревнование среди трактористов своего отряда, наладил регулярный выпуск «Боевого листка», ежедневно проводит беседы в читку газет.

Петр Шуговитов агитирует не только словом, а, главным образом, конкретными производственными делами. В первой половине мая ему было дано задание произвести 61 гектар условной пахоты. Он эту норму перевыполнил на 10 гектаров.

Личному примеру агитатора следуют и остальные трактористы бригады. Трактористка колхозной машины Мария Быхова вспахивает в среднем по 4,5 гектара, вместо 4 гектаров по норме. На 130 процентов выполняет сменные задания тракторист Василий Хабаров.

Агитатор Петр Шуговитов, умело считая агитационно-массовую работу с производственной, вывел восемнадцатую тракторную бригаду в передовые.

Г. ЛОМОВ,
инструктор политсектора обкома.

Соревнование комсомольско-молодежных бригад

Письмо из Сталинска

Телефон беспрерывно звонит: — Тов. Чалыпанин, не забудь, что мы выполнили план на 137 процентов.

Увиди, что наша молодежная смена заняла первое место в цехе.

Мы держим красное знамя и теперь также претендуем на него. Наша смена в апреле дала свыше 2.200 тонн чугуна сверх плана.

Такова обычная картина в заводском комитете комсомола.

В цехах Кузнецкого комбината 38 комсомольско-молодежных бригад, участков, смен. В передовом рельсобалочном цехе смена тов. Миншарова работает исключительно четко и слаженно. В апреле упрено соревнуется со сменой тов. Тульского, она выполнила месячный план на 116 процентов. Недавно организованы комсомольско-молодежные смены в механических цехах.

Многие смены состоят целиком из молодежи и нередко начальники их — комсомольцы.

Начальники молодежных смен тт. Сураго (ТЭЦ), Яхно (кокосовый цех), Рыжевский (1-й мартов), недавно переданы в ряды ВКП(б).

Молодежные смены соревнуются со старыми кадровыми рабочими и очень часто выходят победителями из борьбы. Молодежные смены одного цеха соревнуются с молодежью другого цеха.

Посещают смен «соперников», на молодежных и комсомольских собраниях обмениваются опытом, информируют о ходе соревнования. Эта взаимная осведомленность, наблюдение и контроль повышает интерес к соревнованию, вызывает чувство ответственности, поощряет передовиков.

Молодежные смены во многих цехах занимают лучшее место. Смена ставленоров Рыжевского в первом марте упрено делется за первенство, все время улучшая приемы работы, лучше организует свой труд, добиваясь большой слаженности. В марте эта смена дала 719 тонн стали сверх плана, а в апреле — 1.329 тонн, что вывело ее в передовые. Смена сварила одиннадцат скоростных плавок. Комсомолец Прудников дал семь плавок, из которых одна была на 4 часа 5 минут раньше нормативного времени. Это был заводской рекорд.

Особенно хорошо работают комсомольско-молодежные печи в мартовенских цехах. Во втором марте их две — восьмая и десятая. Молодые ставленоры восьмой печи тт. Кнессель, Ветров, Плетнев, честно выполняют свой комсомольский долг перед родиной и фронтом. Они дали в апреле 700 тонн стали сверх плана. Комсомольцы 10-й печи тт. Аверин и Сиенко дали сверх задания 421 тонну. Но лучше, пожалуй, работает молодежная печь № 1. Коммунист-орденосец, лауреат сталинской премии тов. Чалков и два комсомольца — тт. Прудников и Белнев — обслуживают эту печь. Десять дней она стояла на ремонте. И, несмотря на это, план был не только выполнен, но коллектив печи дал сверх плана 128 тонн стали, сварила 14 скоростных плавок.

В. ЛОСЬЕВ.

Послание Рузвельта конференции об'единенных наций по послевоенным продовольственным вопросам

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Рузвельт обратился к временному председателю конференции об'единенных наций по послевоенным продовольственным вопросам Джону со следующим посланием:

«Прошу вас, как председателя американской делегации и временного председателя конференции об'единенных наций по вопросам продовольствия и сельского хозяйства, передать собравшимся делегатам мое искреннее сожаление по поводу того, что я не могу лично присутствовать на конференции, чтобы приветствовать их в связи с этим историческим событием. Нелюбимые задачи, связанные с ведением войны, делают невозможным мое присутствие на конференции, а пока мы не добились безоговорочной капитуляции наших врагов, мы должны превыше всего ставить задачу достижения победы. Тем не менее, я надеюсь, что позже я буду иметь возможность встретиться с делегатами и лично выразить свое глубокое убеждение в важности задачи, к осуществлению которой они приступают.

Это первая конференция об'единенных наций. Мы сообра боремся против общего врага. Мы сообра трудимся для создания мира, в котором люди будут иметь возможность жить в условиях мира, процветания и безопасности. Широкие цели, за которыми мы боремся, были сформулированы в Атлантической хартии, в декларации об'единенных наций и на совещании представителей 21 американской республики в Рио-де-Жанейро в январе 1942 г.

Целью данной конференции является разработка дальнейшей политики в области потребления, производства и распределения продовольствия и других сельскохозяй-

ственных продуктов в послевоенный период. Мы знаем, что в мире, за который мы боремся и ради которого мы трудимся, четыре свободы должны быть предоставлены всем людям.

Мы знаем, что каждая из этих свобод зависит от других. Свобода от страха, например, не может быть обеспечена без свободы от нужды. Если мы победим, то каждая страна в отдельности и все страны коллективно должны взять на себя ответственность за обеспечение этих свобод. Они должны предпринять все необходимые шаги для того, чтобы развить мировое производство продовольствия, таким образом, чтобы оно удовлетворяло важнейшие продовольственные нужды населения всего мира. Они должны обеспечить, чтобы никакие препятствия ни в области международной торговли, ни в области транспортной, ни в области внутреннего распределения не препятствовали любой стране или группе граждан внутри страны получать продовольствие, необходимое для их здоровья. Общество должно полностью выполнить свой долг, обеспечить всем своим членам, по крайней мере, минимальный уровень необходимого питания.

Проблемы, которые будут рассматривать эта конференция, являются самыми основными проблемами, ибо без продовольствия и одежды сама жизнь невозможна. В результате этой и других конференций об'единенных наций мы распространяем наше сотрудничество с военными проблем на новые важнейшие области. Только работая сообща, мы можем научиться работать совместно, а мы должны и будем работать совместно».

Эттли о системе управления в Северной Африке

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, заместителю английского премьер-министра Эттли был задан в палате общин вопрос о том, как будет управляться в будущем Северная Африка и будут ли приниматься во внимание мнения генералов де Голля и Жиро.

Эттли ответил: «В настоящий момент Французская Северная Африка управляется французским гражданским и военным верховным командованием под руководством генерала Жиро, находящимся в Алжире. Из ведения Жиро изъяты некоторые полномочия, которыми пользуется главнокомандующий войсками союзников на основе соглашений, заключенных им с местными французскими войсками после высадки союзников в ноябре прошлого года. Любое изменение этих соглашений будет, вероятно, обсуждаться заинтересованными сторонами. Генерал де Голь в преемстве не связан с французским верховным командованием в Северной Африке».

Налет американской авиации на Пантеллерию и Трапани

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе союзников в Северной Африке передает, что 18 мая американская авиация совершила налет на остров Пантеллерия. Это был самый сильный за всю войну налет на этот остров.

Американские двухмоторные бомбардировщики истребители-бомбардировщики сбросили на остров около 100 тонн бомб. Американские самолеты совершили налет на Трапани (Сицилия) и сбросили бомбы 6 судов противника.

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Штаб английских военно-воздушных сил на Мальте сообщает, что в минувшую ночь английские самолеты атаковали заводы, базы гидросамолетов, железнодорожные сооружения, подвижной состав, коммуникации и другие объекты противника в Сицилии и в Западной Италии.

К-т. «МОСКВА». 22 мая звуков. худож. фильм «Леди Гамильтон». Днем для детей «Клятва Тимура».

Сенасы: дневные — 12—30, 2, 4, 5—50. Вечерние — 7—40, 9—30, 11—20. Скоро: «Антоша Рыбкин».

ГОРТЕАТР. 25—26 премьера Н. В. Гоголь «Женитьба». Нач. в 9 час. вечера.

ГОРТЕАТР — семьям фронтовиков. 22 мая вечер — концерт. Государственный Эдд Белорусский ЦСР под руководством Эдда Рознер. Танцы с призами. Лотерея-аллеги. Буфет. Открыта продажа столиков. Число билетов ограничено. Начало в 11 час. 30 мин. вечера.

ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

им. Ф. Э. Дзержинского в г. Кемерово объявляет набор на 2-х месячные курсы по подготовке в институт для лиц, имеющих законченное среднее образование, и на 3-х месячные — для лиц, окончивших 9 классов средней школы. Начало занятий — 15 июня. Обучение бесплатное. Заявления принимаются ежедневно (кроме обычных) в здании бывшей 10-й школы, ул. Ленина, 70, 4-й этаж, с 9 часа, утра до 9 часа вечера. ДИРЕКЦИЯ.

Кемеровский облотдел искусств доводит до сведения всех художников и скульпторов области, что в связи с организацией Союза советских художников, а также с предстоящей выставкой «Кузбасс-фронт», необходимо всем встать на учет в облотделе искусств к 1 июня 1943 г. Адрес: облотдел искусств, г. Кемерово.

Кемеровское педагогическое училище объявляет набор учащихся на 1943—44 учебный год. Принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы.

Привлечение имеется два отделения — школьное и дошкольное.

1. Школьное отделение готовят учителей для начальных школ.

2. Дошкольное отделение — воспитатели для детских садов. Срок обучения на всех отделениях три года.

На II и III курсах принимаются лица, с образованием 9—10 классов. ДИРЕКЦИЯ.

Выступление Нока

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Выступая в Бостоне, морской министр США Нок заявил, что приближается час наступления против основных укреплений противника, как в Европе, так и в Азии. Об'единенные нации, продолжал Нок, уже разбили врага на внешних бастионах. Они усиливают свое господство над коммунистическими линиями противника. Нок предупредил, что предстоящие наступательные операции потребуют тяжелых потерь, они потребуют также солидарности между союзниками и солидарности внутри Соединенных Штатов. США не забыли кровавых преступлений противника. Указав, что «мирное наступление» противника лишь вдохновляет американцев на еще большие военные усилия, Нок подчеркнул, что США будут вести борьбу до безоговорочной капитуляции противника.

Огромное наводнение в Рурской области

Последствия разрушения английской авиации дамба в Западной Германии

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, наводнение, вызванное разрушением дамбы в Западной Германии, в результате налета английской авиации, распространилось до центра Рурской области. Уровень воды в реках Рейн и Везер быстро повышается. Значительное количество крупных промышленных центров парализовано огромными потоками воды. Облая численность населения в районах, охваченных наводнением, составляет пять с половиной — шесть миллионов человек.

В результате наводнения целые районы оказались сейчас изолированными.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

22 мая с. г., в 7 часов вечера, в горанг. пункте состоится V пленум Центрального райкома ВКП(б) г. Кемерово. Вход по пропускам.

Пропуски получить в райкоме ВКП(б) всем секретарям парторганизаций. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙКОМ ВКП(б).

Ответственный редактор

А. БАБАЯНЦ.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБКОНО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В СПЕЦАРТШКОЛЫ ОБЛАСТИ, ПРИНИМАЮТСЯ ЮНОШИ - ВЫПУСКНИКИ НШ, УЧЕНИКИ 8—10 КЛАССОВ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ.

Заявления с приложениями (автобиография, свидетельства об окончании НШ или табеля успеваемости, рекомендации директора школы, заключения медкомиссии при райвоенкомате, свидетельства о рождении, справки о последнем месте работы родителей) направлять облОНО, спецсектор, до 30 июля 1943 года.

Учащиеся, зачисленные до 15 июля, допускаются в летние военные лагеря спецартшкол.

ОБКОНО.

Примарель «Восход»

принимает от трудящихся ремонт и реставрацию мебели и бондарной посуды. Прием заказов производится с 9 утра до 5 часов дня. Обращаться: ул. Минчурна, № 48.

Угловой штамп Кемеровского горного техникума и штамп «Кемеровский горный техникум. Принят». Считать недействительным с 15 мая 1943 года.

Утерняный штамп Грьевского лесозаготовительного участка, считать недействительным.

ТРЕБУЮТСЯ:

Для работы на правом берегу педуучилища: ст. бухгалтер, бухгалтер и зав. подсобным хозяйством, секретарь, кладовщик, машинистка. Обращаться по адресу: ул. Сталина, № 43 (левый берег), тел. № 3.51.

Для работы в столовых правобережной и левобережной: повара, буфетчицы, зав. столовой. Обращаться: Новая колония, дой. Вохра, телефон 4-81.

Токари, фрезеровщики, строгальщики, слесари, установщики, штамповщики, молотобойцы, кузнецы, перекачдификанты, машинистки, нарядчики, подсобные рабочие и вочники. Обращаться: ежедневно от 9 час. до 6 час., ул. Кирова, № 7, Отдел кадров.